



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Βουλευτής Β' Αθηνών - ΛΑ.Ο.Σ.

Αθήνα, 19 Απριλίου 2011

ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τόν Αξιότιμο Υπουργό Πολιτισμού και Τουρισμού κ. Γερούλανο Παύλο

ΘΕΜΑ: "Εγκατάλειψη και Καταστροφές στον Αρχαιολογικό Χώρο της Μαξιμιανούπολης"

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του Ημερήσιου αλλά και του Ηλεκτρονικού Τύπου διαπιστώθηκε ότι η αρχαία Μαξιμιανούπολη βρίσκεται σε τραγική κατάσταση και η εικόνα που αντικρίζει όποιος την επισκέπτεται δεν είναι αυτή που θα ήρμοζε. Από ιστορικής πλευράς η Μαξιμιανούπολη ήταν σημαντική πόλη της Θράκης από τους Ρωμαϊκούς έως και τους ύστεροβυζαντινούς χρόνους. Ήταν χτισμένη στον άξονα της αρχαίας Έγνατίας Οδού και βρίσκεται επτά (7) χιλιόμετρα δυτικά από την Κομοτηνή, νότια του χωριού Μίσχος. Η πόλη ιδρύθηκε με το όνομα Μαξιμιανούπολις τον Δ' αιώνα από τον αυτοκράτορα Γαλέριο Μαξιμιανό, στη θέση της αρχαίας πόλη Παισούλα ενώ από τον Η' αιώνα αναφέρεται με το όνομα Μοσυνόπολις. Όμως, αν η Πολιτεία σε συνδυασμό με τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου δεν παρέμβουν άμεσα η αρχαία πόλη και ολόκληρος ο αρχαιολογικός χώρος θα αφανιστεί. Ήδη τμήματα του αρχαίου τείχους έχουν καταστραφεί, αγρότες καλλιεργούν προϊόντα εντός του αρχαιολογικού χώρου και απορρίμματα κάθε είδους κάνουν την εμφάνιση τους μέσα στα θραύσματα αγγείων. Τέλος, άξιο αναφοράς είναι και το γεγονός ότι στον χώρο του παλαιού χριστιανικού ναού υπάρχουν πολλές ελλείψεις προστασίας και διατήρησης των αγιογραφιών και των ψηφιδωτών όπου σε περιπτώσεις νεροποντής συσσωρεύεται λάσπη και δημιουργεί καταστροφές ανυπολόγιστης ιστορικής αξίας.

Συνεπώς ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Για ποιους λόγους έχει εγκαταλειφθεί και δεν έχει αρχαιολογικά και τουριστικά αναδειχθεί η Μαξιμιανούπολις;
2. Ποιές θα είναι οι άμεσες ενέργειές σας σχετικά με τον καθαρισμό του αρχαιολογικού χώρου και την ανάδειξη του χριστιανικού ναού που χρονολογείται από τον ΙΑ' αιώνα μ.Χ. και υπήρξε ο επισκοπικός ναός της πόλης;

3. Θα τοποθετήσετε φύλακες ώστε να μην υπάρξουν άλλες φθορές στα μνημεία αλλά και για να μην εισέρχονται διάφορα άτομα που θα μπορούσαν να προκαλέσουν καταστροφές;

Οί Έρωτώντες Βουλευτές:

Γεωργιάδης Σπυρίδων-Άδωνις, Β' Αθηνών ΛΑ.Ο.Σ.

Πλεύρης Αθανάσιος, Α' Αθηνών ΛΑ.Ο.Σ.